

ж) *Педиатрия.*

*К этиологии plaques postérosives (erythema glutaeale).* Исходя из соображения, что главным моментом в происхождении этого заболевания, характеризующегося появлением в окружности анального отверстия эрозий (plaques postérosives), является загрязнение мочей и калом соответствующего участка тела, Hedwig Kretzer (Zeit. f. Kinderheilk., Bd. 63, N. 3) обратила внимание на реакцию мочи. Оказалось, что заболевание развивалось при наличии щелочной реакции последней. Желая экспериментально вызвать это заболевание, автор давал в пищу детям белковый препарат Lactana или прибавлял к пище эмской соли, причем действие белкового препарата усиливалось отнятием воды, или концентрацией пищи, или потением ребенка. Достигнув таким путем щелочной реакции мочи, автор всегда (его наблюдения обнимают 15 сл.) мог вызвать появление plaques postérosives. Соответственно этим результатам терапевтические мероприятия при данном заболевании должны заключаться в даче пищи, делающей реакцию мочи кислой, в тщательном уходе за чистотою анальной области и индифферентных присыпках.

E. Кливанская-Кроль.

з) *Сифилидология и дерматология.*

*Сифилис, как профессиональная болезнь врачей.* На основании литературных данных Trübb (Reff. Znb. f. Hyg., Bd. IV, S. 224) полагает, что на 1000 случаев внеполового сифилиса приходится 33 случая профессионального сифилиса у врачей. В виду неполноты данных цифры эти, конечно, только приблизительны. Чаще всего склероз локализируется у врачей на пальцах, кисти и предплечье (338 случ.), затем следует локализация на глазах (32), губах (12), носу (10), щеке (6), подбородке (2) и миндалинах (2). Перенос совершается большею частию прямо; при непрямом заражении играют роль пальцы, врачебные инструменты и предметы общего пользования. Чаще других заражаются гинекологи и акушеры (74), затем идут хирурги (51) и зубные врачи (17); в 269 случаях этиология осталась невыясненной, или инфекция последовала во время общей практики. В нескольких случаях (7 достоверных) заражение произошло при вскрытии трупов. Замечательны случаи аутоинфекции penis и инфекции через ляписные карандаши, а также случаи добровольной инфекции с научной целью (частью с положительными, частью с сомнительными результатами). Для большинства заразившихся сифилисом врачей прогноз, по Т., неблагоприятен вследствие особенного психологического действия и утомительной профессиональной работы. Референт (Bering) впрочем не согласен с автором относительно прогноза, так как здесь в каждом отдельном случае имеют значение индивидуальная конституция и характер случая.

B. Милославский.

и) *Гигиена.*

*Влияние умственного труда на физиологические функции организма.* Впервые Mosso с помощью своего эргографа доказал, что, напр., лекция так утомляет профессора, что мышечная сила